



牛奶成“豆腐渣” 鸭肫变“臭豆干”

——大热天超市食品变质让人倒胃口

特别报道

持续高温天，食欲原本就不好，如果端上餐桌的食物变了质，更令人大倒胃口。这些天，本报“夏令热线”不断接到市民投诉，反映一些在超市买来的食品，“还在保质期内就变了味”。

当日生产鸭肫发臭

包装上明明标着“生产日期”是26日的鸭肫，怎么当天食用就发现变质了？7月26日下午，家住黄浦区大兴路的王女士在住家附近的华联吉买盛超市，买回一袋超市自制鸭肫，拿上餐桌食用时发现，“跟原来的味道不一样，像是在吃臭豆干。”王女士说，当时她在超市挑选鸭肫时，也发现颜色与以前买的有些不一样，而且冰冻得很厉害，但一看“生产日期”是当天的，而且保质期也有四五天，便买了回来。

“超市自制”食品生产日期乱标的现像屡遭投诉。王女士说，“十多块钱的东西，这么热的天我也懒得去和超市理论。只是想通过‘夏令热

线’告诉消费者，以后买超市自制食品时得多留个心眼，光看‘生产日期’还不行。”

运输途中风鹅变质

莫先生7月24日从乐购超市光新店买回两袋由润丰食品有限公司生产的风鹅，29日，他“一打开袋子，就闻到一股难闻的味道”。据莫先生回忆，这袋风鹅的生产日期是7月13日，保质期有180天，“按理不会坏啊！”记者随即致电生产厂家，厂方负责人马先生承认，他们并不是第一次接到这样的投诉，并且都来自同一家超市。马先生表示，这应该不是产品质量上的问题，可能是因为天气热，运输途中没有冷藏设备，食物变质了。马先

生表示将马上与消费者取得联系，并上门道歉赔偿。

赠品牛奶吃坏肚子

相比王女士和莫先生，家住浦东济阳路的阎女士可是吃了大亏：7月20日，她从世纪联华买了一箱牛奶，随箱附送两袋赠品。回家后，她给不懂事的儿子喝了保质期还有24天的赠品牛奶，不料儿子吃坏了肚子，去医院看病花去了160元医疗费。阎女士说，后来她打开另一袋赠品，才发现牛奶已经变成了“豆腐渣”。“以前都听说有赠品接近或过保质期的情况，可这次的赠品还在保质期内啊。”

本报记者 张欣平 志愿者 葛晓路

评论 07080210601

早上鸟撒欢 中午人聚餐

热线影话

昨天早上7时，记者来到位于中山南二路128号的“绿雅菜馆”，一进门就听见叽叽喳喳一片鸟叫。不到20平方米的餐厅内，仅有的4排桌子上都放满了鸟笼，一些老人正在喝早茶、逗鸟玩。记者细细数了一下，小小餐厅内，鸟笼竟有60多只。笼内的鸟儿跳个不停，叫成一片，鸟毛、鸟粪不断从鸟笼里落到餐桌上，空气中弥漫着一股鸟臊味。一些遛鸟的老人，就在飘落的鸟毛旁若无其事地吃面喝茶。

一位老人笑着说：“花上3元钱，就能在这里孵空调、喝早茶、遛鸟，这个乐子哪里去找？”据了解，就是这些桌子，早上鸟儿撒欢，中午顾客吃饭，人鸟同桌，卫生状况令人担忧。

记者 纪海鹰 志愿者 屠仕超 摄影报道



投诉有回音 市民很高兴

今日投诉

■ 浦东新区黄先生来电反映：板泉路2101弄楼梯及消防通道门口乱停车严重，影响居民生活。

■ 闵行区丁先生来电反映：莘吴线莘松新村站经常不停站，影响乘客出行。

■ 阳江区万女士来电反映：中华新路459弄往西有人凌晨施工，噪声扰民。

■ 黄浦区王先生来电反映：宁波路73号门口每天11时至13时有无证摊贩卖盒饭，影响通行。

■ 闵行区蒋先生来电反映：元江路近景东路最近两天每晚有土方车在此偷倒建筑垃圾，影响环境。

■ 虹口区王先生来电反映：唐山路安国路口经常有环卫清扫车辆停靠，垃圾漏出来散发臭味，影响周围居民生活。

■ 浦东新区吴女士来电反映：东绣路1381号近东建路上的建筑工地，工人施工时损坏了旁边绿化带。

■ 徐汇区梅陇五村35号的朱先生来电反映：晚上家中屋顶、厨房均有漏水，向物业报修至今未解决。

■ 万安路1323弄的张小姐来电反映：小区内堆积大量生活垃圾，无人清理。

“夏令热线”志愿者 整理

从投诉处理回访情况看，在各级管理部门的努力下，反映的情况全部得到了及时的处理。大部分市民表示已得到有关职能部门第一时间的反馈，有的还对处理情况作了点评。一些市民坦言，问题得到解决很开心，但更高兴的是投诉电话能及时有回音，感觉得到了尊重，今后遇到问题还会继续拨打“夏令热线”。

“夏令热线”是市民与政府部门

加强联系的平台和纽带。作为这条热线的两端，市民和政府多年来一直在调整各自的定位和职责。短短4小时，我清晰地感觉到，广大市民正在积极主动地参与到城市的运行管理中来；而政府部门也在不断地调整自己的定位，真正承担起了城市守夜人的职责。

市建交委综合交通处副调研员

郑小鹏

评论 07080210602

热线关注

丰庄路 花坛里停车

丰庄路268弄丽景花园小区内道路很窄，刚够两辆车交错而过。路边花坛里，杂草丛生，停放着不少自行车和助动车，有些地方已露出光秃秃的泥土。

据了解，小区共有1000多辆自行车，非机动车车库的容量却只有300辆左右，小区没有机动车库，晚上居民只能将车停放在人行道上。

居民郭先生说，有关部门已经前来核实过，绿地被改建停车场的方案没有获得批准，现在一些机动车停放在道路上，自行车退而求其次，停到了花坛里，“每天晚上，家家户户前花坛里都放了8到10辆车，搞得草也不长了。”

小区花坛停车 门口绿地种菜 市民呼吁：珍惜身边每一寸绿

好好的小区花坛变成自行车停车场；门前的绿地成了“农家乐”菜园；更有甚者，路口的绿化地成了垃圾场。在这高温酷暑之时，青草绿树本该给市民带来一丝清凉，然而，本市一些住宅小区绿地、马路公共绿化，被一些人视作“唐僧肉”，随意挪作他用。市民纷纷致电本报“夏令热线”，呼吁大家都要珍惜身边的每一寸绿。

场中路 门前“农家乐”

记者来到场中路2800弄40号，感觉自己进入了“农家乐”。101室到103室门前的绿地变成了“菜园子”，十几株高大的向日葵下，丝

瓜、南瓜错落有致地搭成了一个凉棚，各色瓜果长势喜人，甚至侵占了隔壁单元的绿地。

邻居阿婆气愤地说：“太不像话了！这里原来是公共绿地，怎么能自己种上了瓜果蔬菜呢！”

热线 【特别招聘】网格化监督员
本报讯（首席记者 晏秋秋）本报“夏令热线”新增20副“显微镜”，“夏令热线”特聘的20名网格化监督员今起进驻“热线”。未来两周，他们将以更专业的眼光，搜集一线素材，反映民生民意。

这20名网格化监督员来自本市浦东、闸北、长宁、普陀等10个区，其中年龄最小者刚满20岁，年龄最大者近60岁。“夏令热线”期间，他们将结合日常工作，为热线提供更准确的素材，为第三方测评提供专业依据。“热线”志愿者也将随约网格化监督员到达一线，协助工作。特约网格化监督员名单及联络方式可见新民网。中国人寿上海分公司为特约网格化监督员提供了意外保险。【详细】07080210603

“供水”今接听电话 便民服务同步

本报讯（记者 张欣平）今天下午4时至8时，结合“夏令热线”供水处长专线接听，自来水行业的各家企业将在全市范围内举办大型咨询、供水调查和便民服务活动，受理市民报修、水质咨询以及开展节水宣传。具体地点如下——

■ 自来水市南公司 昌平路段上街沿（延平路—胶州路间）

■ 自来水市北公司 五角场下沉式广场

■ 浦东威立雅自来水公司 成山路3336弄大华锦绣华城

■ 自来水闵行公司 七宝镇乐购超市门口

■ 浦东新区自来水公司 川沙镇华夏二路月亮湾

■ 南汇自来水公司 惠南镇浦发银行广场

■ 嘉定自来水公司 桃园社区居民活动广场

■ 奉贤自来水公司 南桥镇金叶商厦

■ 金山自来水公司 朱泾镇紫金广场

■ 松江自来水公司 荣乐小区

■ 崇明自来水公司 城桥镇宝岛世纪园

■ 青浦自来水公司 界泾港小区

白玉路 绿地堆垃圾

白玉路光复西路口是一大片公共绿地，足有半个足球场大。记者看到，草地沿路有近20平方米已成了建筑垃圾场，塑料泡沫、三夹板堆了一地。不远处，几个人正在树下乘凉，树下的草地已被踩秃。沿着白玉路的树被捆绑了不少绳子，各色衣服挂在绳上，马路一片凌乱。居民李先生说：“这种状况已有好久了，晚上还有人睡在草地里，垃圾扔得满地都是，也不见有人来管一管。”

本报记者 沈敏岚 王欣
志愿者 沈晓岚 龚媛媛